      
Отчет
о результатах деятельности сектора экономики и финансов -  
Администрации Гагаринского сельского поселения 
 за 2021 год

        Сектор экономики и финансов Администрации Гагаринского сельского поселения образован в целях формирования, организации, обслуживания и контроля за исполнением бюджета сельского поселения и осуществление в пределах своих полномочий муниципального управления финансовыми ресурсами Гагаринского сельского поселения.
       В своей работе сектор экономики и финансов руководствуется Конституцией РФ, Федеральными законами, Указами и распоряжениями Президента РФ, постановлениями и распоряжениями Правительства РФ, нормативными актами Министерства Финансов РО, законами Ростовской области, Уставом Гагаринского сельского поселения, решениями Собрания депутатов Гагаринского сельского поселения, постановлениями и распоряжениями Администрации Гагаринского сельского поселения. 
Исполнение бюджета Гагаринского сельского поселения Морозовского района осуществлялось на основе решения Собрания депутатов Гагаринского сельского поселения № 131 от 28.12.2020 «О бюджете Гагаринского сельского поселения Морозовского района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов», с учетом изменений и дополнений, внесенных в указанное решение, а также в соответствии с областными, районными и местными нормативными правовыми актами, регламентирующими бюджетный процесс.

Исполнение бюджета Гагаринского сельского поселения Морозовского района за 2021 год составило по доходам – 7234,6 тыс. рублей, по расходам -7558,5 тыс. рублей. По результатам исполнения бюджета Гагаринского сельского поселения Морозовского района сложился дефицит в сумме 563,5 тыс. рублей. 
Бюджет Гагаринского сельского поселения Морозовского района по доходам в 2021 году исполнен на 102.4 % при плане 7065,8 тыс. рублей, фактически поступило доходов 7234,6 тыс. рублей, в том числе план по безвозмездным поступлениям выполнен на 100% при плане 2519,9 тыс. рублей, поступило в бюджет Гагаринского сельского поселения 2519,9 тыс. рублей.
Объем поступлений собственных доходов в бюджет Гагаринского сельского сельского поселения на 2021 год утвержден Собранием депутатов Гагаринского сельского поселения в размере 4545,9 тыс. руб. Фактически получено доходов – 4714,7 тыс. рублей, что составляет 103,7%. 
В целях увеличения поступления налоговых и неналоговых доходов бюджет Гагаринского сельского поселения регулярно проводятся заседания Координационных советов на которые были приглашены должники.
   Исполнение бюджета Гагаринского сельского поселения по расходам в целом по итогам 2021 года составило 99,1% (план – 7629,3 тыс. руб. фактически исполнено – 7558,5 тыс.  руб.).
По разделу «Общегосударственные расходы» произведены расходы в сумме 4700,1 тыс. руб. при плане 4735,6 тыс.  руб., что составляет 99,3%. «Национальная оборона»: при плане 96,1 тыс. руб., выделенные средства использованы на заработную плату с начислениями и приобретение канцелярских товаров– 96,1 тыс.  руб.
По разделу «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» выполнение плана составило 100,0% (план – 69,6 тыс. руб., факт – 69,6 тыс. руб.)
По разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» при плане 1150,1 тыс. руб. израсходовали средств на сумму 1114,8 тыс. руб., что составляет 96,9%. 
По разделу «Профессиональная подготовка переподготовка и повышение квалификации» при плане 7,8 тыс. руб. фактически исполнено 7,8 тыс. руб., что составляет 100%.
По разделу «Культура» при плане 1420,0 тыс. руб., фактические бюджетные ассигнования составили 1420,0 тыс. руб., в том числе:
По разделу «Социальное обеспечение» при плане 145,1 тыс. руб. фактически исполнено 145,1 тыс. руб., что составляет 100,0%.
По разделу «Физическая культура и спорт» при плане 5,0 тыс. руб., фактически израсходовано 5,0 тыс. руб., что составило 100,0%.
В целях осуществления расходных обязательств Гагаринского сельского поселения в полном объеме за 2021 год осуществлено 7 внесений изменений в бюджет Гагаринского сельского поселения.
Контрольно-счётной палатой Морозовского района проведена экспертиза годового отчета об исполнении бюджета за 2020 год по результатам которой вынесено заключение о соответствии годового отчета требованиям Бюджетного кодекса РФ и нормативным актам регулирующим порядок составления бюджетной отчётности.
Сектором экономики и финансов ежемесячно и ежеквартально в срок установленный Министерством финансов РО формировались и предоставлялись в полном объеме формы отчётности об исполнении бюджета Гагаринского сельского поселения, бухгалтерская отчетность бюджетных учреждений в соответствии с требованиями инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчётности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ.
          Основными направлениями в работе являются:
- выполнение плана мероприятий направленных на увеличение роста доходов и оптимизацию расходов бюджета Гагаринского сельского поселения и совершенствованию долговой политики
- проведение анализа исполнения доходной и расходной частей бюджета сельского поселения
- осуществление текущего контроля за целевым и эффективным, экономным использованием средств бюджета сельского поселения
[bookmark: _GoBack]- выполнение совместной работы с МИФНС России №22 по Ростовской области по увеличению налогового потенциала и мобилизации доходов бюджета сельского поселения.
- недопущение задолженности по оплате труда работникам бюджетной сферы, коммунальным услугам и другим социально значимым расходам.
  Реализация всех направлений в работе будет способствовать росту налогового потенциала и обеспечению финансовой самостоятельности.


Заведующий сектором экономики и финансов                          Л.П. Собочкина



