ОТЧЕТ

ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ ГАГАРИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ЗА I ПОЛУГОДИЕ 2022 ГОД
Добрый день, уважаемые жители и гости 

Гагаринского сельского поселения!

  На основании Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131–ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в соответствии с пунктом 5 статьи 30 Устава муниципального образования «Гагаринского сельское поселение», представляю жителям и депутатам муниципального образования «Гагаринское сельское поселение» отчет за I полугодие 2022 года о результатах деятельности администрации Гагаринского сельского поселения.
Статистическая справка
В состав Гагаринского сельского поселения входят 6 населенных пунктов, в которых проживает 1825 чел. 
1) хутор х. Морозов – 860 чел – административный центр;
 2) хутор х. Веселовка – 393 чел.;

 3) хутор Золотой – 42 чел.;

 4) хутор Донской – 346 чел;

 5) хутор х. Ленина – 42 чел.;

 6) поселок Покровский – 142 чел.
Основной задачей нашей деятельности является создание приемлемых и комфортных условий для проживания наших граждан. Немаловажные факторы этих условий – это строительство и содержание объектов уличного освещения, содействие в сборе и вывозе бытовых отходов и мусора, содержание в надлежащем виде зданий и территорий сельских домов культуры, кладбищ, братских могил. 
Благоустройство нашей территории.
       Администрация продолжила работу по наведению чистоты в населенных пунктах. Проводились административные рейды, на которых гражданам разъяснялись их обязанности по уборке придворовых территорий, а также соблюдение правил благоустройства Гагаринского сельского поселения
В I-ом полугодии 2022 года собственными силами сотрудников администрации, работниками культуры произведен текущий косметический ремонт 3-х памятников ВОВ. В общественных местах: на детских площадках, на территории СК, проведены субботники. Силами администрации, работниками культуры, работниками, отбывающими наказание, были выполнены работы по побелке деревьев, покошена трава, произведен спил аварийных деревьев на территории МБУК «Покровского СК» и прилегающей территории, произведен косметический ремонт автобусной остановки в х.Покровский, собран мусор с улиц населённых пунктов сельского поселения. 
Перед праздником Святой Пасхи проводились регулярные обработки территорий кладбищ от клещей. К кладбищам был завезен в достаточном количестве песок. В апреле 2022 года администрацией Гагаринского сельского поселения были закуплены и высаженны саженцы деревьев на сумму  4460,0 рублей.     
29.06.2022г Администрацией Гагаринского сельского поселения в Морозовский районный суд было направленно заявление о признании права муниципальной собственности на безхозное  нежилое здание с кадастровым номером 61:24:0080102:467 расположенного по адресу: Ростовская область, Морозовский район, х.Морозов, ул.Дорожная, 46.
В настоящее время запланирована работа по передаче остановок из муниципальной собственности Гагаринского сельского поселения в муниципальную собственность Морозовского района. 
За I - полугодие 2022 года администрацией Гагаринского сельского поселения  было составлено 4 протокола об административном правонарушении в области благоустройства.
Здравоохранение. 

На территории Гагаринского сельского поселения работает 2 фельдшерско-акушерских пунктов. Прием больных ежедневно ведут медсестры: Алешина Лилия Анатольевна, Чикова Наталья Алексеевна, Наши граждане, не выезжая в районную больницу могут на территории населенного пункта сделать флюорографию, вакцинацию, в том числе записаться на прививку и привиться от коронавирусной инфекции.
Газификация

В настоящее время в Гагаринском сельском поселении газифицированы населенные пункты х.Морозов – 80%, х.Веселовка – 74%. Общий процент газоснабжения по поселению составляет 50%. Газопровод высокого, среднего и низкого давления по адресу: Морозовский район, х.Морозов, ул.Дорожная, Молодежная, Кольцевая, Восточная, Пчеловодческая протяженностью 7780 метров передан в аренду Ростовоблгазу, на остальные газопроводы, заключены договора на техническое обслуживание. Затраты по техническому обслуживанию газопровода за I – полугодие 2022 года составили- 15867,13 рублей.
Организация, подготовка к ликвидации различных ЧС
       Определенная роль отводится организации, подготовке к ликвидации различных ЧС. Регулярно проводится проверка работы системы оповещения С-40 населения хутора Морозов. Для остальных хуторов для этих целей служат громкоговорители типа «Мегафон». 
     Для предупреждения пожаров, в мае была произведена опашка территорий, прилегающих к населенным пунктам. В июне месяце была произведена повторная опашка. Пользуясь случаем, хочу поблагодарить руководителей сельскохозяйственных организаций за оказанную помощь и надеюсь на дальнейшее сотрудничество. В связи с высокой t0 администрация доводила информацию до жителей поселения о соблюдении противопожарных условий. 
МБУК «Покровский СК».
МБУК «Покровский СК» имеет одно структурное подразделение, которое находится в х. Донской.
Остановлюсь на исполнении бюджета за I полугодие 2022 года более подробно. 

        За I полугодие 2022 года бюджет исполнен с дефицитом 681,5 тыс. руб.

МБУК «Покровский СК» в первом кватале отчетного периода, вел свою работу согласно, годового плана. В работе СК использовались методы и формы, которые приемлемы в связи с эпидемиологической обстановкой. Это игровые и конкурсные программы, театрализованные представления в системе офлайн и онлайн. Главная цель работников СК обеспечить организацию досуга населению. Основное внимание в работе СК уделяется работе с детьми. Для этого мы используем разноплановые мероприятия: патриотические, спортивные, экологические, поисковые. На данный момент в связи с отменой всех ковидных ограничений Покровский СК работает в штатном режиме.
Проводятся мероприятия, посвященные календарным и государственным праздникам. Это программы, посвященные: дню защитников Отечества, Дню 8 марта, Дню Победы, Дню независимости России, Дню Молодежи, Дню семьи, любви и верности, Дню Матери, Дню пожилого человека, а также Новогодние представления.

Территориальное общественное самоуправление х.Морозов, председатель Осинская Ирина Васильевна. Эффективное социальное партнерство власти и населения, поддержка гражданских инициатив, формирование системы общественного согласия на основе общности традиций, интересов и общечеловеческих ценностей главная задача ТОС. Оно привлекает жителей к решению вопросов жизнедеятельности территории х. Морозов. Организует досуг детей, физическое и творческое развитие подрастающего поколения, привлекает жителей на добровольной основе к выполнению общественных работ по благоустройству данных хуторов. 
Ежегодно ТОС участвует в муниципальном этапе областного конкурса на звание «Лучшее ТОС в Морозовском районе». 
Специалистами поселения ведется прием граждан.
  
В бумажном, а также в электронном виде.  Организован учет домовладений, где отражены сведения: о хозяине домовладения и проживающих членах семьи, наличии подсобного хозяйства, земельных участков и другая необходимая информация. 
Комиссией администрации обследуются жилищно-бытовые условия граждан, которые оформляются актом. Все это позволяет нашим жителям обратиться в ОСЗН Морозовского района для получения субсидий.
В тесном контакте наши специалисты работают с налоговой инспекцией, оказывая ей всестороннюю помощь в сборе налогов и погашении недоимки нашими налогоплательщиками. 
Деятельность военно-учетного стола

Выполняла администрация и часть государственных полномочий. К ним относится – организация первичного воинского учета и помощь в осуществлении призыва на военную службу. В I полугодии 2022 года поставлено на первичный воинский учет 10 человек. 
Отчет об исполнении бюджета в I полугодии 2022 года

Для выполнения всех, вышеперечисленных мероприятий, согласно нашим полномочиям, конечно же требуются финансовые ресурсы.

Остановлюсь на исполнении бюджета за I полугодие 2022 года более подробно. 

Общая сумма денежных средств, поступивших в бюджет сельского поселения составила – 3832,9 тыс. руб. 

Структура доходов такова: 

- земельный налог – 274,7 тыс. руб.; 

- НДФЛ – 1322,1 тыс. руб.; 

- единый сельхоз налог – 177,5 тыс. руб.; 

- налог на имущество физ. лиц – 7,2 тыс. руб.; 

- дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности – 1959,2 тыс. руб.; 

- субвенция бюджетам на выполнение полномочий, где отсутствуют военкоматы – 38,7 тыс. руб.; 

На какие основные цели израсходованы денежные средства:

- общегосударственные вопросы – 2005,3 тыс. руб. (оплата труда, начисления, услуги связи, оплата за эл. Энергию, приобретение запасных частей на автомобиль, ГСМ, ремонт автомобиля, диспансеризация и др.);

- благоустройство 479,7 тыс. руб. (уборка кладбищ, уборка и содержание территорий памятников и братских могил, покос травы, обслуживание уличного освещения);

- расходы по культуре – 612,00 тыс. руб. (в т.ч. на повышение заработной платы по указу президента);

- расходы по воинскому учету – 38,7 тыс.руб.;

- защита населения от ЧС – 125,3 тыс.руб.;

- физическая культура – 21,2

Расходы всего: 3384,1 тыс. руб.

За I полугодие 2022 года бюджет исполнен с профицитом 448,8 тыс. руб.

Вот основные итоги работы администрации нашего поселения в I полугодии 2022 года.

