ОТЧЕТ

И.О ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ ГАГАРИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ЗА II ПОЛУГОДИЕ 2022 ГОД

Добрый день, уважаемые жители и гости 

Гагаринского сельского поселения!

  На основании Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131–ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в соответствии с пунктом 5 статьи 33 Устава муниципального образования «Гагаринского сельское поселение», представляю жителям и депутатам муниципального образования «Гагаринское сельское поселение» отчет за II полугодие 2022 года о результатах деятельности администрации Гагаринского сельского поселения.

Статистическая справка

В состав Гагаринского сельского поселения входят 6 населенных пунктов, в которых проживает 1625 чел. 

1) хутор х. Морозов – 862 чел – административный центр;

 2) хутор х. Веселовка – 346 чел.;

 3) хутор Золотой – 16 чел.;

 4) хутор Донской – 309 чел;

 5) хутор х. Ленина – 20 чел.;

 6) поселок Покровский – 72 чел.

Основной задачей нашей деятельности является создание приемлемых и комфортных условий для проживания наших граждан. Немаловажные факторы этих условий – это строительство и содержание объектов уличного освещения, содействие в сборе и вывозе бытовых отходов и мусора, содержание в надлежащем виде зданий и территорий сельских домов культуры, кладбищ, братских могил. 

Благоустройство нашей территории.
       Во втором полугодии 2022 года Администрация продолжила работу по наведению чистоты в населенных пунктах. Проводились административные рейды, на которых гражданам разъяснялось соблюдение правил благоустройства Гагаринского сельского поселения. Работниками администрации уполномоченными составлять административные протоколы за второе полугодие 2022 года было составлено 2 протокола.
Собственными силами сотрудников администрации, была произведена расчистка территорий от зарослей и сухой растительности возле безхозных домовладений. 
Так же во втором полугодии 2022 года были произведены текущие ремонты подвесных мостов расположенных в хуторе Морозов и Веселовка на общую сумму   122,00  тыс. рублей.
Во втором полугодии 2022 года Администрацией Гагаринского сельского поселения по решению суда признано права муниципальной собственности на безхозяйственное  нежилое здание с кадастровым номером 61:24:0080102:467 расположенного по адресу: Ростовская область, Морозовский район, х. Морозов, ул. Дорожная, 46.  На данный момент администрацией проводятся работы по  межеванию земельного участка под данным зданием, а само здание передано в оперативное управление МБУК "Покровский СК".
Так же  Администрацией Гагаринского сельского поселения проведены работы по межеванию земельного участка общей площадью 5000 кв.м расположенного по адресу: Ростовская область, Морозовский район, х.Морозов ул.Кольцевая для участия в программе по инициативному бюджетированию установка детской площадки.
Для лучшего качества обслуживания предоставления услуг по ТКО во втором полугодии  Администрацией Гагаринского сельского поселения были закуплены и установлены контейнеры в х. Донской по улицам  Береговая, Школьная и Садовая, в х. Золотой по ул. Золотая, в х. Морозов по ул. Дорожная и Пчеловодческая и х. Веселовка по ул.Советская и Набережная  в количестве 10 штук на сумму  93,4 тыс.рублей.

Здравоохранение.
На территории Гагаринского сельского поселения работает 2 фельдшерско-акушерских пунктов. Прием больных ежедневно ведут медсестры: Алешина Лилия Анатольевна, Чикова Наталья Алексеевна, Наши граждане, не выезжая в районную больницу, могут на территории населенного пункта сделать флюорографию, вакцинацию, в том числе записаться на прививку и привиться от коронавирусной инфекции. За  II полугодие 2022 года 9 жителей хутора Донской были доставлены в рамках регионального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» в учреждения здравоохранения Морозовского района для прохождения профилактических осмотров и диспансеризации. 

Газификация

В настоящее время в Гагаринском сельском поселении газифицированы населенные пункты х. Морозов – 80%, х. Веселовка – 74%. Общий процент газоснабжения по поселению составляет 50%. Газопровод высокого, среднего и низкого давления по адресу: Морозовский район, х.Морозов, ул.Дорожная, Молодежная, Кольцевая, Восточная, Пчеловодческая протяженностью 7780 метров передан в аренду Ростовоблгазу, на остальные газопроводы, заключены договора на техническое обслуживание. Затраты по техническому обслуживанию газопровода за II – полугодие 2022 года составили – 73,1 тыс.рублей.

Организация, подготовка к ликвидации различных ЧС

       Определенная роль отводится организации, подготовке к ликвидации различных ЧС. Регулярно проводится проверка работы системы оповещения С-40 населения хутора Морозов. Для остальных хуторов для этих целей служат громкоговорители типа «Мегафон». 

МБУК «Покровский СК».

        За II полугодие 2022 года бюджет исполнен согласно годового плана (1564,1 тыс.руб.).

МБУК «Покровский СК» во втором квартале отчетного периода, вел свою работу согласно, годового плана. Это игровые и конкурсные программы, театрализованные представления. Главная цель работников СК обеспечить организацию досуга населению. Основное внимание в работе СК уделяется работе с детьми. Для этого мы используем разноплановые мероприятия: патриотические, спортивные, экологические, поисковые. «Покровским СК» продолжается работа по поздравлению с юбилеями пожилых жителей поселения. Проводятся мероприятия, посвященные календарным и государственным праздникам. 

Территориальное общественное самоуправление х. Морозов, председатель Осинская Ирина Васильевна. Эффективное социальное партнерство власти и населения, поддержка гражданских инициатив, формирование системы общественного согласия на основе общности традиций, интересов и общечеловеческих ценностей главная задача ТОС. Оно привлекает жителей к решению вопросов жизнедеятельности территории х. Морозов. Организует досуг детей, физическое и творческое развитие подрастающего поколения, привлекает жителей на добровольной основе к выполнению общественных работ по благоустройству данных хуторов. 

Ежегодно ТОС участвует в муниципальном этапе областного конкурса на звание «Лучшее ТОС в Морозовском районе». 

Специалистами поселения ведется прием граждан.

  
Организован учет домовладений, где отражены сведения: о хозяине домовладения и проживающих членах семьи, наличии подсобного хозяйства, земельных участков и другая необходимая информация. 
Комиссией администрации обследуются жилищно-бытовые условия граждан, которые оформляются актом. Все это позволяет нашим жителям обратиться в ОСЗН Морозовского района для получения субсидий.
В тесном контакте наши специалисты работают с налоговой инспекцией, оказывая ей всестороннюю помощь в сборе налогов и погашении недоимки нашими налогоплательщиками. 
Деятельность военно-учетного стола

Выполняла администрация и часть государственных полномочий. К ним относится – организация первичного воинского учета и помощь в осуществлении призыва на военную службу. Во II полугодии 2022 года поставлено на первичный воинский учет 10 человек. 

Отчет об исполнении бюджета в II полугодии 2022 года

Для выполнения всех, вышеперечисленных мероприятий, согласно нашим полномочиям, конечно же, требуются финансовые ресурсы.

Остановлюсь на исполнении бюджета за II полугодие 2022 года более подробно. 

Общая сумма денежных средств, поступивших в бюджет сельского поселения составила – 9560,6  тыс. руб. 

Структура доходов такова: 

- земельный налог – 2472,3 тыс. руб.; 

- НДФЛ – 3031,5 тыс. руб.; 

- единый сельхоз налог – 258,0 тыс. руб.; 

- налог на имущество физ. лиц – 142,7 тыс. руб.; 

- Доходы получаемые в виде арендной платы – 134,00

- дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности – 3411,00 тыс. руб.; 

- субвенция бюджетам на выполнение полномочий, где отсутствуют военкоматы – 102,4 тыс. руб.; 

На какие основные цели израсходованы денежные средства:

- общегосударственные вопросы – 5533,7 тыс. руб. (оплата труда, уплата налогов и сборов, услуги связи, оплата за эл.энергию, приобретение запасных частей на автомобиль, ГСМ, ремонт автомобиля, диспансеризация и др.);

- благоустройство 988,9 тыс. руб. (уборка кладбищ, уборка и содержание территорий памятников и братских могил, покос травы, обслуживание уличного освещения);

- расходы по культуре – 1564,1 тыс. руб. (в т.ч. на повышение заработной платы по указу президента);

- расходы по воинскому учету – 102,4 тыс.руб.;

- защита населения от ЧС – 189,8 тыс.руб.;

- физическая культура – 28,5 тыс.руб.
Расходы всего: 8571,9 тыс. руб.

За II полугодие 2022 года бюджет исполнен с профицитом 988,7 тыс. руб.

Вот основные итоги работы администрации нашего поселения во II полугодии 2022 года.

